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ПРОЦЕСУАЛЬНІ АКТИ-ДОКУМЕНТИ В ПРОЦЕСІ 
ВИКОНАННЯ СУДОВИХ РІШЕНЬ 1 

Виконаний аналіз виконавчого провадження та виконавчих документів, які видаються судом в процесі 
виконання судових рішень. Розглядається історичний розвиток виконавчих листів; запропоновано де
які доповнення їх змісту. 

Згідно1 зі ст. 1 Закону України від 21.04.1999 р. ' Про ви
конавче провадження", виконавче іфовадження - це суку
пність дій органів і посадових осіб, які вказані у даному 
Законі і які спрямовані на примусове виконання рішень 
судів і інших органів (посадових осіб), які здійснюнлься на 
підставах, способами і у межах їх повноважень, які зазна
чені даним Законом чи іншими нормативно-іфавовими 
актами, опублікованими згідно з діючим Законом і іншими 
законами, а також рішення, які, згідно з діючим Законом, 
належать примусовому виконанню [1, с.4]. 

Законодавство про виконавче провадження - це суку
пність правових норм, які входять до системи адміністра
тивно-процесуального права і предметом регулювання 
яких є суспільні відносини, що вшшкають у процесі дія
льності органів державної виконавчої служби України, 
спрямованої на примусове виконання рішень, ухвал, по
станов судових і не судових органів у передбачених зако
ном випадках [2, с.4-5]. "Основание исполнения - поста-
новление суда или другого органа, которое согласно зако
ну подлежит исполнению по правилам исполнительного 
производства" [3, с.188]. 

У процесі виконавчого провадження можуть виникну
ти не тільки адміністраіивно-ітроцесуально-виконавчі 
правовідносини, а й цивільно-процесуальні, при яких ви
користовуються певні, затверджені ЩІК України, проце
суальні акти-документи. 

Діяльність суду у виконавчому провадженні завжди 
визначається окремими нормативними акгами, а саме: 
Цивільним процесуальним кодексом, Кримінально-
процесуальним кодексом, Кодексом України про адмініс
тративні правопорушення та іншими. 

Після іфийняття ЦПК 2004 р., виконавче іфовадження 
вже неможливо розглядати тільки в рамках цивільного 
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процесуального права, але й позбавляти впливу на вико
навче провадження, на нашу думку, буде нерозумно. Ви
конавче провадження ще недостатньо визначено юридич
ною наукою як окрема галузь. Оскільки є певні функції 
цивільних судів загальної юрисдикції, які мають безпосе
редній вплив на виконавче провадження. 

СЯ. Фурса визначає їх так : 1) особлива зовнішня кон
трольна функція; 2) зв'язок між рішенням або ухвалою 
суду та їх виконанням зумовлюють особливий зв'язок між 
діяльністю суду та державною виконавчою службою, між 
Цивільним іфоцєсуальним кодексом та Законом "Про 
виконавче провадження", оскільки суду надані певні влад
ні повноваження, що зумовлюються не тільки законодав
ством, а й правосвідомістю судді; 3) вирішення суттєвих 
питань виконавчого провадження: виконавчого документа, 
видача дубліката виконавчого документа, поновлення 
строку пред'явлення виконавчого документа до виконан
ня, роз'яснення рішення, розстрочка та відстрочка вико
нання, зміна способу і порядку виконання, поворот вико
нання, вирішення питання про тимчасове влаштування 
дитини до дитячого або лікувального закладу, про оголо
шення розшуку боржника або дитини, видача дозволу на 
виконання рішень іноземних судів та інших [4, с.102]. 

Підставами для виконання є рішення, ухвали, поста
нови суду в цивільних справах, які не виконуються борж
ником добровільно у встановлений строк, і з яких допу
щено негайне виконання, виконуються примусово орга
нами Державної виконавчої служби, які входять до систе
ми органів Міністерства юстиції України, в порядку, вста
новленому Законом України. У примусовому порядку 
виконуються державним виконавцем, як правило, рішен
ня суду в цивільних сіфавах, якими задоволені позовні 
вимоги про присудження боржника до виконання певних 
дій (про присудження майна, грошових коштів, відібрання 
дитини, поновлення на роботі, виселення, вселення, при
мусовий обмін жилого приміщення тощо). 
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Рішення про відмову в позовах про присудження, про 
визнання і встановлення фактів і правовідносин та пере
творення праювідносин (знаходження громадянина на 
утриманні, визнання договору недійсним, розірвання 
ішгюбу, тощо) не потребукль примусового виконання, але 
в частині стягнення судових витрат вони можуть викону
ватися в примусовому порядку. В іншій частині рішення 
про визнання і перетворення ггравовідносин не потребуїоть 
примусового виконання через їх загальну обов'язковість, і 
виступають підставами для їх реалізації іншими способа
ми, зокрема, реєстрацію компетентними органами держави 
встановлених судом правовідносин (бюро технічної інвен
таризації - видачею свідоцтва про право власності на жи
лий будинок) чи правового статусу громадянина (органи 
реєетрагтії актів громадського стану - свідоцтво про розі
рвання шлюбу, про смерть фомадянина тощо). 

ІГідаятають примусовому виконанню й ухвали суду у 
випадках, пфедбачених законом, які за змістом характе
ризуються реалізованістю і вимагають примусового вико
нання, наприклад про забезпечення позову. 

Відкриття виконавчого провадження слід трактувати 
як окрему стадію, що визначає такий початок дій з вико
нання постанов суду та актів інших державних і недфжа-
вних органів, же забезпечує правомірність застосування 
заходів примусового виконання. Після набуття законної 
сили рішення суду чи іншого юрисдикщйного органу 
стягувач для здійснення права на примусове виконання 
має отримати виконавчий документ у суді або в іншому 
органі, що розглядав справу, чи виконавчий документ у 
пфедбачених законом випадках пфесилаегься дфжав-
ному виконавцю судом або іншим уповноваженим орга
ном. Саме виконавчий документ вказує на існування 
умов, які дають право вживати міри примушення, тобто 
затвфджують право стягнення. 

Виконавчі документи - це встановленої форми і змісту 
письмові документи, які видаються судом та іншими 
юрисдикційними органами для примусового виконання 
пригатятих ними у справах рішень, ухвал, постанов, інших 
актів як підстав для їх виконання [5, с.29]. 

Проаналізувавши Закон "Про виконавче проваджен
ня", слід зазначити, що пфелік виконавчих документів 
зазначається у змісті ст.18 Закону "Про виконавче прова
дження" [6, с.66-67]. 

У даному випадку нас цікавлять лише ті виконавчі до
кументи, які випливають із цивільного процесу. Більш 
розповсюдженими і найважливішими для виконавчої 
стадії є виконавчі листи. Це письмові документи установ
леного зразка (за формою і змістом), що мають властиві 
приписи та видаються загальними судами, і зобов'язують 
боржників, інших юридичних та фізичних осіб точно і 
своєчасно виконувати рішення суду і сприяти дфжавно-
му виконавцю у примусовому їх виконанні. 

Питання, пов'язані із звфненням судового рішення до 
виконання, вирішує місцевий суд, який розглянув справу. 
За кожним судовим рішенням, яке набрало законної сили, 
за заявою осіб, на користь яких воно ухвалено, видається 
один виконавчий лист. Якщо на підставі ухваленого рі
шення належить передати майно, що перебуває в кількох 
місцях, або якщо рішення ухвалено на користь кількох 
позивачів чи проти кількох відповідачів, то суд має право 
за заявою стягувачів видати кілька виконавчих листів, 
точно зазначивши, яку частину рішення треба виконати за 
кожним виконавчим листом [7, с.398]. 

У справах про стягнення аліментів, у разі виплати до
помоги на неповнолітніх дітей у пфіод розшуку їх бать

ків, суддя, на підставі подання державного виконавця про 
заборгованість з аліментів, що склалася, виносить ухвалу 
про видачу виконавчого листа на стягнення з боржника 
сум виплаченої допомоги з нарахуванням встановлених 
законодавством десяти відсотків на ці суми. 

При виконанні рішення про відшкодування заподіяної 
шкоди, якщо майна боржника виявилось недостатньо, з 
метою повного стягнення має бути виписаний другий 
виконавчий лист для звфнення стягнення на зарплату чи 
інший заробіток боржника за місцем роботи чи відбуван
ня покарання. 

Виконавчі документи, що стосуються відшко/тувагшя 
шкоди, завданої злочином, мають певні особливості. У 
справах, у яких шкода завдана різними видами злочинів, 
виконавчі листи виписуються окремо - на суми відшкоду
вання шкоди від крадіжок і на суми відшкодування шко
ди, заподіяної іншими злочинами. 

За заявою стягувача може бути видано кілька виконав
чих листів за кількістю боржників для виконання вироку 
або рішення, які пфедбачають їх солідарну матеріальну 
відгювідальність. У кожному виконавчому листі 
обов'язково зазначається сума стягнення і пфелічуються 
всі боржники з вказівкою на їх солідарну відповідальність. 
Якщо рішенням задоволені різнотипні вимога, то за кож
ною з них виписується окремий виконавчий лист, напри
клад, один лист про передачу грошей кредитору і другий -
про стягнення з боржника судових витрат у доход дфжави. 

У разі втрати оригіналу виконавчого листа суд, який 
ухвалив рішення за заявою стягувача, може видати дублі
кат. Така заява розглядається в судовому засіданні з ви
кликом сторін і заінтересованих осіб, проте їх неявка не 
пфешкоджає вирішенню питання про видачу дубліката. 
Про наслідки розгляду заяви суд постановляє ухвалу, на 
яку може бути подано скаргу. 

Виконавчі листи не видаються для виконання рішень 
про визнання, зміну та гірипинення правовідносин. Копія 
таких рішень є підставою для їх реалізації компетентними 
дфжавними органами шляхом реєстрації правового ста
новища фомадянина та його майна (свідоцтво про розі
рвання шлюбу та інші). У справах окремого провадження, 
замість виконавчого листа, видасться копія рішення суду. 
Але у справах про стягнення недоїмок з податкових і не
податкових платежів видається виконавчий лист. 

Виконавчий лист видається не пізніше наступного дня 
після набрання рішенням, ухвалою, постановою законної 
сили, а в справах, у яких рішення підлягає негайному ви
конанню, в день його ухвали. 

Ми повністю згодні з А.М. Ширшиковим, який в пра
ці "Виконання судових рішень" вказує на те, що виконавчі 
документи слід реєструвати у журналі обліку виконавчих 
документів, що, в свою чфгу, полегшить у разі необхід
ності наведення різних довідок зі справи [8, с. 19-24]. До-
дфжання процесуальної форми і змісту виконавчого лис
та є однією з обов'язкових вимог як цивільно-
процесуального законодавства, так і виконавчого прова
дження, що забезпечує здійснення правосуддя з конкрет
ної цивільної справи за рішенням суду. 

Слід зазначити, що у науці цивільного процесуального 
права поняття процесуальної форми і змісту виконавчого 
листа розглядались у наукових іграцях П.П. Заворотько, 
М.Й. ІІІтефана, Л.Ф. Лесницька, ДЯ. Малешин. 

Так, П.П. Заворотько і М.Й. Штефан зазначають, що 
найбільш розповсюдженим видом виконавчих документів 
- є виконавчий лист. Вони розглядають форму виконавчо
го листа, згідно з Наказом міністра юстиції СРСР від 
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27.05.1953 р., окремо по цивільних і кримінальних спра
вах. Виконавчий лист того часу повинен був маги такі 
реквізити, як найменування суду, який видав виконавчий 
лист; справа, по якій видасться виконавчий лист; час по-
становлення рішення; резолютивна частина рішення (до
слівно); час набрання рішення законної сили; час видачі 
виконавчого листа; повне Еіаймеїгування стягувача, борж
ника та їх адреса [9, с.119-121]. 

Л.Ф. Лісницька у своїй праці більш детально розглядас 
вимоги процесуальної форми, яким повинен відповідати 
виконавчий лист, хоча зовсім не розглядає його зміст. Вона 
вказує на три форми виконавчих листів, а саме: 1) вико
навчі листи з цивільних справ; 2) виконавчі листи з кримі
нальних справ; 3) виконавчі листи, які видаються з усіх 
категорій справ. Л.Ф. Лісницька вказує на те, що у вико
навчому листі спеціально зазначається розділ для відмітки 
його реєстрації у суді, а саме дати і найменування суду і 
дати надходження виконавчого листа, а також номер згід
но з книгою обліку виконавчих документів. Це робиться 
для того, щоб було легше проконтролювати хід виконання. 
Виконавчий лист має спеціальний розділ для відміток су
дового виконавця про виконання рішення чи повернення 
листа стягувачу з вказівкою причини повернення. Вико
навчий лист повинен збфігатися нарівні з грошовими па-
пфами, пфесилаються замовною поштою і на руки борж
нику не видаються. Виконавчий лист видається судом ска
ржнику на його прохання після вступу рішення у законну 
силу. Виконавчий лист видаєгься лише з рішень, які нале
жать примусовому виконанню [ 10, с. 17-21 ]. 

Д.Я. Малсшин зазначає, що є ряд умов здійснення 
права на пред'явлення виконавчого документа, а саме: 1) 
документ повинен бути виконавчим; 2) відповідати формі 
і змісту; 3) має бути пред'явлений у встановлені строки; 4) 
належною особою. ДЯ. Малешин вважає, що друга умова 
здійснення права на пред'явлення виконавчого документа 
полягає у дотриманні зазначених у законодавстві форми і 
змісту [11, с.119-121]. 

Таким чином, розгляд процесуальної форми і змісту 
виконавчого листа цих вчених є неповними і різними, а 
саме у залежності від законодавства різних пфіодів вико
навчого провадження. Однак, єдиним є те, що, незважаючи 
на складність виконавчої стада (виконавчого проваджен
ня), процесуальна форма і зміст виконавчого листа повинні 
відповідати законодавству цивільного процесу і виконав
чого провадження із зазначенням одних і тих же реквізитів, 
які притаманні цьому гфоцесуальному акту-документу. 

Виконавчий лист у вітчизняному законодавстві був 
введений у 1864 р. з прийняттям Статуту цивільного су
дочинства 1864 р. Встановлені ще тоді вимоги до змісту 
виконавчого листа (ст.927 Статуту цивільного судочинст
ва) з певними змінами збфеглися до наших днів. А саме, 
виконавчий лист того часу мав містити в собі основу, вна
слідок якої рішення належить виконанню [12, с.151]. У 
такому правовому вигляді виконавчий лист проіснував до 
радянських часів. 

У радянський пфіод ЦГЖ УРСР 1924 р. враховував 
видачу виконавчих листів у цивільному судочинстві, але 
законодавством не було визначено іфоцесуальну форму і 
зміст виконавчого листа (ст.209-217 ЦІЖ УРСР 1924 р.) 
[13, с.116-118]. 

Прийнятий ЦПК УРСР 1964 р., на відміну від попфе-
днього ЦПК УРСР, містив в собі ст.355 (зміст виконавчо
го листа), яка вказувала на те, що виконавчий лист пови
нен мати в собі: найменування суду, який видав виконав
чий лист; справу, з якої був виданий виконавчий лист; час 
ухвали рішення; резолютивну частину рішення (дослів

но); час вступу рішення у законну силу; час видачі вико
навчого листа; повне найменування стягувача, боржника і 
їх адреса. Зміст інших виконавчих документів зазначався 
відаовідним законом [14, с.136]. 

Цивільний процесуальний кодекс за станом на 
26.06.2002 р. не містив в собі статті, яка б описувала зміст 
виконавчого листа, а лише ст.349 ЦПК України вказує на 
те, що виконання рішень судів здійснюється відповідно до 
Закону України "Про виконавче провадження" (600-14) 
[15,с.165]. 

Нині діючий ЦПК 2004 р. містить в собі ст.349 ЦПК 
України "Зміст виконавчого листа", якою пфедбачено, 
що виконавчий лист оформлюється відповідно до вимог, 
встановлених Законом України "Про виконавче прова
дження" [16, с.153]. 

Таким чином, на різних етапах розвитку гфоцесуально-
го законодавства законодавець не міг визначитися у офор
мленні і остаточному затвфдженні цього процесуального 
акта-документа у ЦПК України, тим самим постійно звер
таючись до виконавчого провадження минулих років, яке 
досі не сформулювалось ж окрема галузь. Приймаючи 
виконавчий лист до виконання, дфжавний виконавець 
повинен керуватися вимогами не лише Закону України 
"Про виконавче провадження", але й враховувати поло
ження інших норм цивільного законодавства. Наприклад, 
у разі подання шеляційної скарги рішення суду набирає 
чинності після розгляду справи судом шелящйної інстан
ції. Відповідно до ст.368 ЩІК 2004 р. за кожним рішенням, 
же набрало законної сили, за заявою особи, на користь 
яких воно ухвалено, видасться виконавчий лист, який є 
виконавчим документом. Таким чином, дані про набрання 
рішенням чинності містяться у виконавчому листі. Незва
жаючи на те, що Законом України "Про виконавче прова-
дження" ст.19 зазначені обов'язкові реквізити, яким пови
нен відповідати кожний виконавчий документ, на нашу 
думку, вкрай необхідно ввести у ЦГЖ України статтю, яка 
б детально містила в собі іфоцесуаігьну форму і зміст ви
конавчого листа, оскільки цей документ є найбільш розпо
всюдженим у виконавчій стадії цивільного процесу, а та
кож є найбільш питомою процесуальною дією суду у ста
дії виконання. Наявність обов'язкових реквізитів у вико
навчому документі дфжавний виконавець зобов'язаний 
пфевірити при надходженні документа на виконання, у 
разі відсутності у виконавчому документі обов'язкових 
реквізитів, дфжавний виконавець відмовляє у відкритті 
виконавчого провадження (ст.26 Закону). Оскільки стадія 
цивільного провадження невідривно зв'язана з виконавчим 
провадження, вважаємо за потрібне включити у ЦПК 2004 
р. статтю, яка б містила в собі процесуальну форму і зміст 
виконавчого листа. 

На нашу думку, ця стаття повинна містиш в собі: 1) 
найменування суду, який видав виконавчий лист; 2) дату і 
номф рішення, за яким був виданий виконавчий лист; 3) 
найменування (для юридичних осіб) або ім'я (прізвище, 
ім'я та по батькові за його наявності для фізичних осіб) 
стягувача і боржника, їх місцезнаходження (для юридич
них осіб) або місце проживання (для фізичних осіб), інди
відуальний ідентифікаїдйний номф стягувача та боржника 
за його наявності, а також інші відомості, якщо вони відомі 
суду, шо видав виконавчий лист, які ідентифікують стягу
вача та боржника чи можуть сприяти примусовому вико
нанню, такі, ж дата і місце народження боржника та його 
місце роботи; 4) місцезнаходження майна боржника тощо; 
5) резолготивна частина рішення (дослівно); 6) спосіб і 
порядок виконання; 7) дата набрання чинності рішення; 8) 
строк пред'явлення виконавчого листа до виконання. 
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Виконавчий лист повинен бути виписаний (виготов
лений) канцелярією суду і підписаний суддею чи головою 
суду, та скріплений печаткою суду, яким він був виданий. 
Слід мати на увазі, що процесуальним законом, а також 
Законом "Про виконавче провадження" не передбачені 
способи і технічні засоби, які можуть бути застосовані при 
виготовленні виконавчого листа. 

У зв'язку з тим, що виконавчі листи, які видаються су
дами, мають однакову юридичну силу на всій території 
України, для уникнення різного роду труднощів при ви
конанні рішень судів і інших органів введені три форми 
виконавчих листів. А саме, форма № 1 передбачена для 
виконавчих листів, які видаються у цивільних справах на 
тривалий період виконання (стягнення аліментів або від-
шкодування шкоди, стягнення за цивільними справами 
значних сум, які не можуть бути стягнені шляхом однора
зової реалізації майна боржником тощо). Форма № 2 пе
редбачена для виконавчих листів, які видаються у кримі
нальних справах, розрахованих на тривалий період вико
нання (стягнення значних сум, які не можуть бути стягне
ні шляхом одноразового звернення, стягнення на майно 
боржника, стягнення із засуджених пфіодичних платежів 
тощо). Форма № 3 передбачена для виконавчих листів як з 
кримінальних, так і з цивільних справ, розрахованих на 
однократне виконання (конфіскація майна, рішення про 
виселення), і в інших випадках, коли видача виконавчого 
листа такої форми буде визнана доцільною судом, який 
розглядає справу [17, с.20-21]. 

Вважаємо, що всі ці форми виконавчого листа повинні 
виготовлятися друкарським способом, ценфалізовано, на 
певному бланку, оскільки до зовнішнього виду цього про
цесуального документа теж пред'являються певні вимоги, 
які роблять текст виконавчого листа більш зрозумілим для 
осіб, які беруть участь у виконавчому провадженні. Зміст 
тексту виконавчого листа повинен бути оформлений гра
мотно, без орфофафічних помилок, з дсприманням стилі
стики офіційних документів. 

Виконавчий лист, який не відповідає за формою судо
вого діловодства вимогам цього процесуального акта-
документа, повинен підлягати повфненню. Виконавчий 
лист складається українською мовою, що, в свою чфгу, не 
супфечитиме викладенню цього процесуального докуме
нта на рівні з іншими процесуальними актами-
документами цивільного процесу. Крім встановленої фо
рми, виконавчий лист пфедбачає ряд вимог, які стосу
ються його змісту. Отже, повфнемося до змісту цього 
процесуального акта-докумеша і розглянемо, чому ми 
наполягаємо на саме такому змісті виконавчого листа. 

Виконавчий лист повинен вказувати на найменування 
суду, який видав цей процесуальний акт-документ. Така 
вимога у виконавчому листі свідчить про адресну спрямо
ваність вирішення цивільної справи у судах загальної 
юрисдикції". У разі неточностей чи юридичних помилок, 
які можуть виникнути у виконавчому провадженні, це 
положення допоможе звфнутися до суду, який видав цей 
процесуальний документ. 

Вимоги змісту виконавчого листа передбачають дату і 
номф рішення, за яким був виданий виконавчий лист. Ці 
реквізити виконавчого листа допомагають канцелярії суду 
загальної юрисдикції у обліку бланків цього процесуаль
ного документа при його видачі, а також сприяють своє
часній видачі самого виконавчого листа. Якщо виникнуть 
питашія при виконанні рішень, ухвал, що набрали закон
ної сили, у осіб, які беруть участь у виконавчому прова
дженні, вони за допомогою номфа рішення, що зазначено 

у виконавчому листі, можуть звфнутися до суду. 
Закон України "Про виконавче провадження" пфед

бачає, що виконавчий документ повинен вказувати на 
найменувашія стягувача і боржника, їх адресу, дату і місце 
народження боржника, і його місце роботи (для фомадя
нина), номера рахунків у кредитних організаціях (для 
юридичних осіб), індивідуальний ідешифікащйний номф 
стягувача та боржника, а також інші відомості, якщо вони 
відомі суду, що видав виконавчий лист, і інше. Це поло
ження теж притаманне виконавчому листу, оскільки це 
елементарні вимоги до адресної спрямованості як стягу
вача, так і боржника, вказівка на їх платосіфоможність. 
Відсутність хоча б однієї з цих відомостей у виконавчому 
листі не буде підставою для виконання рішень, ухвал су
ду, які набрали законної сили. 

Особливо важливою вимогою, яка пред'являється до 
змісту виконавчого листа, є зазначення резолютивної час
тини судового рішення. Видача виконавчого листа пови
нна бути одним з найбільш питомих процесуальних дій 
суду у стадії' порушення. У виконавчому листі необхідно 
більш детально визначати основні питання винесеного 
судового рішення [ 11, с. 113]. 

Якщо рішення суду відповідає вимогам, які 
пред'являються до судового рішення, тобто при виконанні 
не повинно виникати супфечок про право (тому недопус
тимі умовні рішення); неясності з учасниками виконавчо
го судочинства, з рахунком, з якого необхідно робити 
стягування та ін. [2, с.34]. Видається, що діючі норми не
достатньо чітко визначають саме обов'язок суду вказувати 
у резолкгошній частині рішення, а отже, і у виконавчому 
листі питання виконання. У результаті на практиці у бі
льшості виконавчих листів вказуються тільки висновки 
суду про задоволення або про відмову у позові. 

У той же час вирішення судом у виконавчому листі пи
тань виконання є, на нашу думку, важливим аспектом 
процесуальної участі суду. Тому суд повинен більш дета
льно встановити реальний механізм виконання, у виконав
чому листі мають бути вказані спосіб і порядок виконання. 
Вважаємо, що доповнення статті про зміст виконавчого 
листа таким положенням, як "спосіб і порядок виконання", 
внесе певну ясність у виконавче провадження. 

Вважаємо також, що порядок визначення способу ви
конання повинен бути врегульованим у нашому законо
давстві більш детально. Слід зазначити, що ст.373 ЦПК 
2004 р. зазначає лише відстрочку і розстрочку виконання, 
зміну чи встановлення способу і порядку виконання. За
значений по суті сіфави лише порядок зміни способу ви
конання. Це, на нашу думку, проявляється у деякій неефе
ктивності діючого законодавства з даного питання. Вва
жаємо, що поняття, види, а також порядок вибору способу 
виконання у законодавстві є неврегульованим. Виходить, 
що законодавець встановив порядок зміни, але порядок 
пфвісного визначення способу виконання запишається 
неврегульованим. Оперативність при визначенні способу 
виконання більшою мірою залежить від резолютивної 
частини рішення і торкається права сторін. Тому суд по
винен, насампфед, у виконавчому листі визначати спосіб 
виконання винесеного рішення, щоб не виникало супфе
чок при виконанні обов'язків, і права учасників цивільно
го процесу не були порушені. 

Зазначення дати набрання чинності рішення і строку 
пред'явлення до виконання у виконавчому листі не є над
мірною формальністю, оскільки ці положення являють 
собою свофідний орієнтир, за допомогою якого контро
люється тфмін і строк пред'явлення к виконанню судово-
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го рішення. 
Стаття 21 Закону України "Про виконавче прова

дження" зазначає термін пред'явлення виконавчих доку
ментів до виконання, серед яких також виконавчий лист 
(протягом трьох років). Дана стаття вирішує питання про 
строки пред'явлення виконавчих документів до виконан
ня - виконавчої давності. Виконавча давність - це встанов
лений даним Законом строк, у ході якого рішення може 
бути пред'явлено до примусового виконання. Для добро
вільного виконання закон таких строків не встановлює [2, 
с.37]. Пропуск встановленого терміну пред'явлення вико
навчого листа до його виконання буде вести до припи
нення права стягувача на примусове виконання рішення. 
Значення терміну виконавчого листа є у тому, що воно 
допомагає чіткому і швидкому виконанню рішень судів, а 
також забезпечує ясність і визначеність у взаємовідноси
нах сторін виконавчого провадження. 

Таким чином, внесені у виконавчий лист положення 
дозволять суду відразу визначити важливіші аспекти про
цесу виконання, встановити і закріпити у цивільному про
цесі модель виконавчого провадження. Подавший розви
ток стадії виконання буде залежати від встановлених ви
мог до форми і змісту виконавчого листа. 
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лике значення для України, оскільки дає можливість дер
жаві бути незалежною енергетично. Результати теологіч
ного вивчення надають уявлення про природні сировинні 
багатства країни, складають основу для вирішення питан-

ПЕРУНОВА Е.Н. ПРОЦЕССУАЛЬНЬШ АКТЬІ-ДОКУМЕНТЬІ В ПРОЦЕССЕ ВЬІПОЛНЕНИЯ СУДЕБ
НЬЇХ РЕШЕНИЙ 
Вьшолнен анализ исполнительного делопроизводства и исполнительньїх документов, которне вьідаются 
судом в процессе вьшолнения судебньїх решений. Рассматривается историческое развигие исполнитель
ньїх листов; предложенн некоторьіе дополнения их содержания. 

*** 
РЕКШОУА ЕЛЧ. КЕМЕБІЛЬ СЕКТІРІСАТЕ8-ООСІЖЕОТ8 РЕКРОКМА1МСЕ ОР ЛГОСтЕ-
МЕ1ЧТ8 
ТЬе апаїузіз оґехєсиїіуе огіїсе-луогк апсі ехесиїіуе сіоситепіз ЛУЬІСП аге §іуеп оиі Ьу соигі сіигіщ* реііогтапсє 
оґіисізтепіх із ехесиїесі. Нізіогісаі сіеуеіортепі оґ сошТ огсіегз із сопзіаегесі; зоте асісііиопз оґ иіеіг таіпіе-
папсе аге оґГегесІ. 
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ОЗНАКИ ТА ВЛАСТИВОСТІ ПРАВОВОГО СТАТУСУ 
ГЕОЛОГІЧНОЇ ІНФОРМАЦІЇ 1 

Зазначені і розкриті важливі ознаки геологічної інформації, що характеризує властивості самої геоло
гічної інформації: достовірність та якість, наявність експертизи, самостійність відносно носія, наяв
ність комерційної та суспільної цінності, обмеженість до її доступу. 
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